

## Спасатели обнародовали «черный список» водоемов

С начала года в Прибайкалье утонули 14 человек.

В минувшие праздничные выходные печальную статистику утонувших на реках и водоемах Приангарья дополнили еще два трагических случая. В Тайшетском районе утонул подросток, в Усольском – молодой мужчина. Как рассказал журналистам заместитель начальника отдела ГИМС ГУ МЧС России по Иркутской области Сергей Моисеев, из-за жары люди рано начали купальный сезон. И хотя официально никаких температурных норм для купания в открытых водоемах нет, Минздрав тем не менее рекомендует заходить в воду, нагретую до плюс 14 градусов. Сейчас средняя температура на реках и озерах Иркутской области равна примерно плюс 7-9 градусов.

Июнь в Приангарье выдался жарким. Когда на улице постоянно плюс 30 градусов, люди поневоле тянутся к водоемам. Однако вода, несмотря на зной, еще недостаточно прогрелась. По словам заместителя начальника отдела Государственной инспекции по маломерным судам (ГИМС) ГУ МЧС России по Иркутской области Сергея Моисеева, температура воды в реках и озерах пока не превышает плюс 7-9 градусов. Конечно, никакой закон не может запретить человеку окунуться и в такую прохладную водицу, однако Минздрав России утверждает – не следует находиться в воде, которая холоднее плюс 14 градусов. Разница температур воздуха и воды для купальщиков может быть очень опасной, предупреждают врачи. Особенно для тех, кто решился нырнуть «под градусом».

– Причины гибели людей на воде все те же. Дети тонут, потому что находятся на водоемах без надзора взрослых. А взрослые в свою очередь погибают, так как во время отдыха употребляют спиртные напитки. Алкоголь с купанием не совместим. У выпившего человека замедляется реакция, перегружается сердечно-сосудистая система, и когда он заходит в холодную воду, его охватывают спазмы и судороги. Некоторые купальщики «под градусом» запутываются в водорослях, начинают паниковать и в итоге тонут, – подчеркнул Сергей Моисеев.

Два чрезвычайных происшествия на воде со смертельным исходом произошли в минувшие выходные в Иркутской области. Так, 11 июня на акватории пруда «Тайшетка» при попытке переплыть стометровый водоем утонул подросток 1995 года рождения. Погибший являлся воспитанником одного из детских домов. Сейчас по данному факту проводятся следственные действия, тело юноши найдено, на место также выехала комиссия министерства образования Иркутской области.

Второй случай гибели на воде зафиксирован 13 июня в Усольском районе. В этот день местный житель отмечал свой день рождения на озере Мальтинское с женой и друзьями. Компания употребляла спиртные напитки. Именинник пошел искупаться и утонул, водолазы аварийно-спасательной службы Иркутской области передали тело погибшего сотрудникам РОВД для проведения следственных мероприятий.

Всего с начала года на водоемах Прибайкалья зарегистрировано 18 происшествий, в результате которых погибло 14 человек. За аналогичный период 2010 года подобных ЧП, а также фактов гибели людей на воде было на два меньше.

Вообще в Прибайкалье есть своего рода «черный список» водоемов, где погибают купальщики. По информации Сергея Моисеева, к таковым относятся в Иркутске – теплые озера, Иркутское водохранилище в районе плотины ГЭС, карьер на острове Конный, Ново-Ленинские озера; карьеры в Шелеховском, Куйтунском, Тайшетском районах; заливы Братского водохранилища; карьеры Азейского разреза в городе Тулуне; исток Ангары в районе Листвянки; пролив Малое Море озера Байкал.

Официально в Иркутской области насчитывается 70 мест массового отдыха людей на водоемах, в их числе и те, что принадлежат детским лагерям. По информации Сергея Моисеева, на данный момент сотрудники ГИМС и санитарные врачи разрешили купаться в двух таких местах, расположенных у лагерей Шелеховского района.

Также было получено добро на открытие зоны отдыха в Иркутске на заливе «Якоби». Это место – единственное в Прибайкалье имеет юридический статус пляжа.

– В чем его отличие от места массового отдыха? На пляже необходимо помимо очистки берега, также следить за чистотой дна водоема, огораживать территорию для купания буйками, что и сделано на заливе «Якоби». Если раньше горожане могли там отдохнуть цивилизованно лишь в платной зоне, рассчитанной на 300-500 человек то сейчас, там появился и бесплатный пляж, где могут разместиться порядка 4 тыс. человек. И в зоне VIP и на бесплатной территории соблюдается порядок. На месте есть вышка, где постоянно дежурят прошедшие специальное обучение матросы-спасатели, на пляже проводят патрулирование сотрудники полиции, – утверждает Сергей Моисеев.

По его мнению, в Иркутской области практически нет официальных пляжей в связи с тем, что муниципалитеты испытывают финансовые трудности и не могут оборудовать прибрежные территории по всем нормативам. Предприниматели же не видят выгоды от короткого сибирского пляжного сезона. Так, в Тулуне один местный житель решил вложиться в обустройство пляжа, но вскоре решил, что это не принесет ему прибыль и свернул бизнес. Между тем, сейчас в Прибайкалье готовится к открытию второй официальный пляж – в Ангарске на Еловском пруду.

Автор: Юлия Мамонтова   © Областная газета   ПРОИСШЕСТВИЯ,   👁 3215   17.06.2011, 12:41   📌 381

URL: <https://babr24.com/?ADE=94222>   Bytes: 5068 / 5068   Версия для печати

 [Порекомендовать текст](#)

Поделиться в соцсетях:

*Также читайте эксклюзивную информацию в соцсетях:*

- [Телеграм](#)

- [ВКонтакте](#)

*Связаться с редакцией Бабра:*

[newsbabr@gmail.com](mailto:newsbabr@gmail.com)

Автор текста: **Юлия Мамонтова.**

## НАПИСАТЬ ГЛАВРЕДУ:

Телеграм: [@babr24\\_link\\_bot](#)

Эл.почта: [newsbabr@gmail.com](mailto:newsbabr@gmail.com)

## ЗАКАЗАТЬ РАССЛЕДОВАНИЕ:

эл.почта: [bratska.net.net@gmail.com](mailto:bratska.net.net@gmail.com)

## КОНТАКТЫ

Бурятия и Монголия: Станислав Цырь

Телеграм: [@bur24\\_link\\_bot](#)

эл.почта: [bur.babr@gmail.com](mailto:bur.babr@gmail.com)

Иркутск: Анастасия Суворова

Телеграм: [@irk24\\_link\\_bot](#)

эл.почта: [irkbabr24@gmail.com](mailto:irkbabr24@gmail.com)

Красноярск: Ирина Манская

Телеграм: [@kras24\\_link\\_bot](#)

эл.почта: [krasyar.babr@gmail.com](mailto:krasyar.babr@gmail.com)

Новосибирск: Алина Обская

Телеграм: [@nsk24\\_link\\_bot](#)

эл.почта: [nsk.babr@gmail.com](mailto:nsk.babr@gmail.com)

Томск: Николай Ушайкин  
Телеграм: [@tomsk24\\_link\\_bot](https://t.me/@tomsk24_link_bot)  
эл.почта: [tomsk.babr@gmail.com](mailto:tomsk.babr@gmail.com)

[Прислать свою новость](#)

#### **ЗАКАЗАТЬ РАЗМЕЩЕНИЕ:**

---

Рекламная группа "Экватор"  
Телеграм: [@babrobot\\_bot](https://t.me/@babrobot_bot)  
эл.почта: [equatoria@gmail.com](mailto:equatoria@gmail.com)

#### **СТРАТЕГИЧЕСКОЕ СОТРУДНИЧЕСТВО:**

---

эл.почта: [babrmarket@gmail.com](mailto:babrmarket@gmail.com)

[Подробнее о размещении](#)

[Отказ от ответственности](#)

[Правила перепечаток](#)

[Соглашение о франчайзинге](#)

[Что такое Бабр24](#)

[Вакансии](#)

[Статистика сайта](#)

[Архив](#)

[Календарь](#)

[Зеркала сайта](#)